

KECSKEMÉTI LAPOK

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP * MEGJELENIK HÉTFŐ KIVÉTELÉVEL MINDEN REGGEL

A királygyilkosság újabb részletei

A király megérezte végzetét — „Szabadság vagy halál!” — Az özvegy királyné és a halott király drámai találkozása — Filmfelvétel a merénylet lefolyásáról — A Dubrovnik már visszaindult — Féltik az új gyermek-királyt

Franciaországban, Jugoszláviában és Csehszlovákiában nyomoznak a merénylők után

Kedden este fél 7 órakor, amikor a *Kecskeméti Lapok* szerkesztőségéből felröppent a város fölé az első hír a marsellei királygyilkosságról, egyszerre megváltozott a város külső képe. A lakosság az utcára fódult, kivághában, étezenben, mozián és minden nyilvános helyiségben egyébről sem felejt a szó, mint a szeb király tragédiájáról és Barthou haláláról. A *Kecskeméti Lapok* plakátja, amely

először tudatta a hírt a kecskeméti nyilvánossággal,

két perccel azután, hogy budapesti szerkesztőséginktől a híradást kaptuk a kettős gyilkosságról, már ott volt a Beretvás-kávéház kirakátaban és állandón szazak meg szazák álltak előtte. Éjszaka fél 2 óráig, míg a lapzárta után a szerkesztőség ajtajait bezártuk, vége-hossza nem volt a telefonon és személyesen érdeklődők hosszú sorozatának.

Tegnap számunkban már részletesen közöltük a kettős tragédia körülményeit. Az alábbiakban a királygyilkosság következményeiről, az időközben beállott eseményekről adunk részletes tudósítást.

Tüntetés Sándor király ellen

Mára napvilágot látott az a hír, hogy

a tüntetés már akkor megkezdődött, amikor a király hajója beért a marsellei kikötőbe.

Hangosan szidalmazták a tömegből a királyt és a néhány perny múlva bekövetkezett vad revolverpöcsásban golyók érték a király kocsija mögött haladó autót is. Párisban elképzelhetetlen megbőbenést okozott a merénylet híre annál is inkább, mert kiderült, hogy

a párisi rendőrség már délelőtti tudott a készülő merénylet tervéről.

Az első pillanatban már észbe juttot mindenkinél a szörnyő világhőbört elindító szarajevő revolveres királydráma és most a marsellei tragédia fölött lehetetlen észre nem venni

Ferenc Ferdinánd véres árnyékát.

Az első kérdés, amely a francia közvéleményben felmerült, az volt: vajjon a marsellei véres merénylet

ismét egy világegés előjátéka lesz-e?

Az izgalom feszült első órái után valószínű, hogy minden ilyen rémület távozott, de az bizonyos, hogy az iszonyú felélesség kérdésének feloldása megbuktatja a francia kormányt.

Franciaország szövetséges államot adylen visszafutotta a marsellei merénylet. Jugoszláviában

hathónapos nemzeti gyász

rendelték el, Romániában hathónapos lesz az udvari gyász, Angliában pedig 12 napi udvari

gyászt rendelt el a király. Franciaország egyhónapos mély gyászal gyászolja meg a merénylet áldozatait.

Sándor király maga már szomorú balsejtelmekkel indult el útjára

és így búcsúzott el unokafivérétől, Pál hercegtől:

— *Visszatérem nagyon kétes, előbb-utóbb el fognak érni... Vigyázz az országra...*

A merénylő híre, amikor az esti órákban hivatalosan is nyilvánosságra hozták, szörnyő pánikot okozott egész Jugoszláviában. Előzőleg csak vad találatokat rímszgették az emberek és az ijedelmek fokozta, hogy az esti órákban megjelent újságok egészen hamis híradásokat tartalmaztak. A *Kecskeméti Lapok* szerkesztőségének íróasztalán fekszik

a szabadkai Napló tegnapi este megjelent száma, amely vezércikkben számol be „Ötletsege Alexandar király” megérkezéséről.

„Lelkes fogadtatásban részesítették Marseilében az uralkodót, — írja a lap. — A király kedden délután hat órakor különvonaton folytatta útját Páris felé.” A továbbiakban „beszámol” az újság a marsellei fogadtatás részleteiről is:

„Az üdvözlések után Ötletsege autóbó állt és végighaladva Marseille főbb útjainál a keleti harctéren ment, ahol két eskádrón gyarmati lovaság sorakozott fel. Itt egy percig tiszteltelt az Ismeretlen Katona sírjánál, majd az emlékművön pálmakoszorút helyezett el. Visszatérve, a prefektus teát adott tisztelekre, majd este hat órakor különvonaton elutazott Páris felé.”

Komifácsi, terrorista ...

A jugoszláv külügyminisztérium tegnapi megállapította, hogy a merénylő *Vanca Mihajlovanak*,

a hírhedt komifáci és bandavezérnek terrorista szervezethez való.

Tagja volt az O. R. I. M. nevű szervezetrnek és halálfejes tetoválást viselt a karján ezzel a felirással:

Szabadság vagy halál!

A jugoszláv külügyminisztérium hivatalos jelentése szerint

egyetlen szó sem igaz azokból a híresztelésekből

melyek csapattözevönásokról, mozgósításról vagy más katonai természetű intézkedésekről származnak be. A jugoszláv lakosság körében növekvő az izgalom az a körülmény, hogy nem ismerik pontosan a merénylet okait és nem tudják, kik állnak a csak eszközöknek tekint-

hető merénylők háta mögött.

Megrendítő volt az a

drámai viszontlátás, amikor Mária királyné találkozott halott férjével.

Az özvegy királyné már a vonaton többször el-
ajult és valósággal éltelen volt, amikor belépett a marsellei prefektúra tanácstermébe, hol egybegy mellé ravatalozták fel Sándor királyt és Barthou külügyminisztert. A környezet megrendülése annyira mélyesges volt, hogy a fotóriporternek nem is mertek fényképezni. Francia és szeb tábornokok álltak a ravatalok mellett díszröset.

A királyné ráborult halott férje holttestére és zivertéppő zokogásban tört ki.

Az új király, a II. évsz II. Petár nyugodtan töltötte az éjszakát, mert az udvarmester csak másnap reggel közölte vele atyja halálhírét. A gyermekkirály arcát eltorzította a fájdalom, de könnyek nem jöttek a szemébe. Némán engedelmekedett, mikor

az udvarmester Felsőgnék szöflította

és arra kérte, hogy azonnal szálljon vele autóbó London felé. Londonból az ifjú király együtt utazott nagyanyjával, Mária román anyakirálynéval.

A halott király tegnapi az esti órákban hazaindult Jugoszláviába.

A ravatal átszállították a Dubrovnik cirkálóra és egynapos francia tartózkodás után már holan indult haza a három nappal ezelőtti diadalútra készült Sándor király...

A királyi végrendelet

Belgrádban már felbontották az elhunyt király politikai végrendeletét. A király ebben úgy rendelkezett, hogy a kiskorú király helyett a régensi jogkört Karagyogyevics Pál herceg, Radenko Sztankovics dr. szenátor és a zágrábi Ivo Terovics bán, a Száva-bánság bánja gyakorolják.

A marsellei rendőrségnek a gyilkos fegyver vizsgálata során megállapították, hogy

a merénylő a golyószóró pisztolyból 100 lövést adhatott volna le.

Az egyik párisi műteremben most hívják elő azt a filmkeresest, amelyet egy hátor filmriporter a gyilkos sörtüz közben a merénylőről felvett.

A rendőri hatóságok igen sokat várnak a film tanuskodásról, mert a tudósításokban felbukkant az a hír is, hogy az első pillanatok izgalomában a rendőrség tagjai is lovöldöztek a tömegre.

Horthy Miklós kormányzó a tegnap nap folyamán a következő

részvétélvratokat

intézte az övégy királynéhoz és a francia köztársaság elnökehez:
Mária jugoszláv királyné Öfelségének, Belgrad. Melyen megrendített a szörnyű merénylet gyászosi híre, amelynek Sándor király Öfelsége áldozatul esett. Midőn teljes szívűből osztozom a fájdalomban, amelyet ez a kegyetlen veszteség Felségednek és a népek okozott.

Viszi már a Dubrovnik

(Budapesti szerkesztőségünk jelentése éjjel fél 11 órakor): Sándor király és Barthou holttestét a marseillei kerületi parancsnokság díszteremben ravatolozták fel. Mielőtt a koporsókat lezárják, azok előtt megjelent Mária királyné és Lebrun köztársasági elnök. A délután 4 órai gyászszertartás után vitték ki Sándor király koporsóját a díszteremből. A koporsót jugoszláv tisztiek vették a vállukra és francia zászlóalj sorfala között vitték a kikötőhöz.

A koporsót végig kísérte Mária királyné és Lebrun elnök.

A menet lassan haladt a Dubrovnik szerb elköltözés, melytől a koporsót rajta elhelyezték, felszedte horgonyait és elindult. A Dubrovnik, melyet egész szereg hadihajó kísért és amelyet a messimai szorosnál olasz hajók várnak, pénteken érkezik a jugoszláv partokra.

Példátlan övintézkedések az ifju szerb király körül

Mária királyné Marsceilleből visszautazott Párisba és itt várja be fiának, a 11 éves II. Péter ifjú királynak megérkezését. A kis király egy órákor indult el Londonból. Az állomáson György herceg, a walesi herceg és a kormány több tagja búcsúztatták. Az elutazásnál példátlan övintézkedéseket tettek.

A gyermekkirályt az angol rendőrség páncélos autójá rogová vitte az állomásra.

Legujabb jelentéseink:

(Budapesti szerkesztőségünk jelenti éjjel fél 1 órakor): Sándor király temetésének időpontját még nem állapították meg véglegesen. Biztos, hogy a popolai birtokon, a Karagyörgyvecso család sírboltjában helyezik örök nyugalomra. A temetésen valószínűleg részvesz Karoly román király, Borisz bolgár király és Kemál pasa. Az angol király György herceg képviseli. Nagy feltűnést keltett az a hír, hogy valószínűleg Umberto olasz trónörökös is megjelenik a temetésen. Ennek a hírer azonban igen kevés hitelt lehet adni.

A belgrádi lapok már felvették a kérdést: Mi lesz Jugoszlávia jövője?

Kérk a népet, tartson össze és folytassa a munkát, amit a király megkezdelt.

A francia rendőrség lázasan nyomoz a merénylők után. Valószínűnek tartják, hogy

Kalemén Petrus álnév volt.

és álnévvel volt a zsebében. Jelentkezett egy párisi gyáros, aki az újságokban közölt fényképről felismerte Kalemént, akit két héttel ezelőtt Marsceilleben egy vendéglőben látták. Igen fontos bejelentést tett egy másik tanu, egy Marsceillelft vonaton félóránvira levő község szállodájának tulajdonosnője. Ez a tanu elmondotta, hogy

az állítólagos Kalemén két társával nálá szállt meg.

de Kalemén nem engedte bejelenteni magát. A másik két ember a bejelentőlapra a következő adatokat írta: Kramer Egon 21 éves fűmei lakos és Chalny Silveszter éves kereskedő. Azt mondták, hogy átutazóban vannak Párisba. Kramer hétfőn elutazott, míg a másik kettő kedden bement Marsceillebe, ahová fél 3 órakor érkeztek meg. Chalny este visszajött és este kifizette a számlát. Kalemént ellenben többé nem látták. Chalny is elutazott a fizetés után.

Nagy erővel nyomoz a belgrádi, zágribi és prágai rendőrség is

kérem Felségedet, fogadja legőszinteb részvévtemet. Horthy, Magyarország kormányzója.

Lebrun Albert öngyémeltőségának, a francia köztársaság elnökének, Páris. Mely megrendítéssel értesültem Barthou külügyminiszter új tragikus haláláról. Sietek magyémeltőzodrak eből a fájdalommal alkalomból legőszinteb részvévtemet kifejezni. Horthy, Magyarország kormányzója.

Sándor király holttestét

másra és két angol tiszt egész útvonalon a testével fedezte.

A pályaudvaron különvonatra szállt. Melyet négyezeres rendőrkordon őrizt. Még notabilitásokat is a legszigorúbban leigazottatták.

A nyomozás

A francia rendőrség nagyarávnyú nyomozást kezdett. Házkutatást tartottak a megyellőlt Radiés horvát vezér fiánál, a horvát emigránsok egyesületében. A nyomozás során

több letartoztatás történt.

Cseh körök cáfolják azt a francia megállapítást, hogy Kalemén merénylő cseh útlevelel lépte át a francia határt. A csehek szerint

a merénylő egy utas útlevelet ellopja és azt használta fel.

A párisi esti lapok

heves támadásban részesítik a marseillei rendőrséget

és azt állítják róla, hogy nem tette meg a szükséges övintézkedéseket és figyelmen kívül.

A párisi rendőrség megállapította, hogy

Kalemén néhány napig Párisban tartózkodott, szállodában álnéven szállt meg

és két ismeretlen emberrel többször tárgyalt. Barthou holttestét is elszállították Párisba, ahol szombaton lesz a temetés.

eredete után, melyet a merénylő zsebében találtak. A cseh rendőrség megállapította, hogy ez az útlevel nem új, hanem meghosabbított és az Vavrinska Antal cseh állampolgáré.

Vavrinskit is felkutaták már és megtalálták egy prágai tolonchában, ahová munkakerületért került. Ez az ember igen kalandós élet élt, szolgált az ideenlelőgában és Marsceilleben kapta meg az útlevelet. Kijelentette, hogy a 479 sz. útlevel meg mindig birtokában van, tehát

nem az övét használta fel a merénylő.

A rendőrségnek az a feltevése, hogy Vavrinska az útlevelet valakinek kölcsönadta és arról készítették hamisítványt.

II. Péter, a gyermekkirály Mária anyakirálynó kíséretében Párisba érkezett. Ugyanabban a szállodában szállt meg, amelyet edesanya részére fenntartottak. A szálloda valószínűleg megzsalású képet mutatja.

EXPRESSZHIREK EGY MONDATBAN

ZSITVAY TIBOR lesz a kormánypárt fővárosi szervezeteinek elnöke.

BECSBEN folytatják sűrtőrköt a magyar osztrák kereskedelmi tárgyalásokat.

LENGYELORSZÁGBAN a legbarátságosabb hangulat várja Gömbös miniszterelnök varsói látogatását.

CEGLÉD a Rákóczi-szobor felállítására irányuló mozgalom kezdeményezéséért hódoló felirattal hívja a kormányt.

BARANYAMEGYE 30 százeletes potódobó fedeli a 746.000 pengés költségvétési hiányt.

GYÖRÖTT november 11-én, Miskolcon demtergy második felében lesznek a törvényhatóság választások.

Feladás szerkesztő: Szabó Ambrus dr. Laptulajdonos és kiadó: az Első Keeskemélti Értelplakló. és Nyomda-Részvételvtársaság Szerkesztőség és kiadóhivatal: Kétttemplom-köz

Pénteken munkaszünet lesz a városházán

A kormányzó fogadtatásának előkészületei Pénteken délelőt, amikor az új országút felavatása kapcsán Horthy Miklós kormányzó elölátogt városunkba és résztesz a közgyűlési teremben a villásregulin, a városházán teljes munkaszünet lesz. A polgármesteri hivatal ezután közli, hogy a munkaszünet nem vonatkozik a városnak az hivatalaira, intézményeire és üzemeire, melyek hivatali helyisége nem a városházán van.

A kormányzó fogadtatásának előkészületei már tegnap megkezdtek a városházán. A közgyűlési tereméből kivitték a padokat, hogy helyet készítsenek a vendégeknek, akik száma a villásreguli alkalmával mintegy 250-300 lesz.

A tavalyi 5662 hektóval szemben az idén csak 3048 hektó a város szikrai bortermelet

A város gyönyörű szikrai szőlőtelepén tegnap fejezték be a szüretet a hagyományos szikrei mulatsággal. A városnak az idén 3048 hl. bora termelt a tavalyi 5662 hl.-el szemben. Az idei termés azonban, bár esaknem fele a tavalyinak érték szempontjából felülmúlja azt, mert kifogástalanul jó minőségű.

Kaphatók már a „Porcellán baba” előadásainak jegyei

Október 20-án és 21-én felkes műkedvelők adják elő a színházban a Ker. Munkás Egylet javára Ledvák Marcell 3 felvonalos sziművét, a Porcellán babát. A felvonások kiszivárgó hírek szerint Ledvák Marcellnak ez a legjobb darabja, mely minden bizonylan megérdemelt sikert fog aratni.

A Porcellán baba két előadásának jegyei már kaphatók a Kulturában, a Kordában és a polgári léányiskolában vitéz Orbán Nándor igazgatónál.

Egyházzenei hangverseny

A Keeskemélti Szent Cecilia Kórus egyházzenei hangversenyt rendez f. hó 13-án, szombaton és 14-én, vasárnap délután fél hat órákor a Szent Erzsébet-templomban. Az első napon Koudela Géza dr., a második napon Királymezey Tibor mond beszédet. F. hó 12-én, pénteken délután fél négy órákor az ifjúság számára tartanak hangversenyt.

Műsor: Gloria szállion (E. Gebhardt 1787-1862.). Hosanna tilja David... (Gregorián-korál). Tomegének az virágvasárnapi passióbél Koudela Géza dr.). Tenearbe factae sunt... (Kersch Ferenc 1835-1910.). Adoremus in aeternum... (Gregorián-korál). Largethó (Händel-Hubay). Hegedűn előlítja Heredy Szabó Imre. Himnusz Szent Ceciliahoz (Bárdos Lajos). Oh dieuslőnt szép kincs... (Kisdi B. Cantus catholici 1651.). Jubilate Deo... (Orlando Lasso 1532-1594.). Szűz Mária menynek ekesége... (Kovács Márk). Ave verum... (Mozart W. A.). Örvendjétek, vigadjatok... (Náray Gy.). Adeste fideles... (Gregorián-korál). Karmagy Arsay Vilmos az orgonakísérettel Tóth Karolin látja el. Jegyek a Kordában váltathatók előre.

Ingallanforyalom

P. Serecs Lászlóné Váci Rozália és társai V. Búzászentő-u. 5. sz. házárt megvette Baranyi László és neje Csabai Eszter. 3200 pengéért. Nagy Pálné P. Kovács Ilona usztató díllői 610 nszöl szőlőjét megvette Veszelszöczy János 250 pengéért. Gyorgyevits Nastas Dárday-telep II. utca 14. sz. házárt megvette Vig László és neje Szabó Mária 1000 pengéért.

HIREK. KATHOLIKUS.

1934 október 11. Csütörtök. Kálthaus: Placid sz. — Proletárs: Brigitta. — Irtóajtó: 5005 Markhevan 1. R. Kh. — Nap kel. 6 óra 12 percek, nyugszik 17 óra 21 percek. — Hold kel. 9 óra 38 percek, nyugszik 18 óra 12 percek.

— A Meteorológiai Intézet jelenti este 10 órakor: **Elénk északi, északnyugati szél, sok helyen még záporos. A hőmérséklet keleten is csökken.**

A gyszersztrárak közül október 14-ől 15-ig Farkas Igné (Szabadság-ter), Csorba János (Vásári-utcai) Bács Béla (Mező-utcai) gyógyszerüzem tart éjszakai ügyeletek szolgálatát.

— **Az elmúlt nap hőmérséklete.** A Mezőgazdasági Szakiskola jelenti este 9 órakor: A hőmérséklet maximuma +16.4 fok, minimuma +12.2 fok, az esti 7 órai hőmérséklet +12.4 fok, talajmenti hőmérséklet +11.2 fok volt. Erősen felhős, közepérsz északnyugati szél.

— **Gabonafésze.** (Ejfelkor jelenté budapesti tudósítónk.) A chieagói búzánál a bíza határúds piacán záralt (zárójelben az előző napi záralt): október 12.47 (—), decemberre 12.48 (—), májusra 11.86 (—). Liverpoolban októberre 9.47 (—), decemberre 9.93 (—), májusra 10.39 (—).

— **Változás a Nemzeti Munkavédelmi Hivatal vezetésében.** A belügyminiszter **Hábel Emil** ny. alezredés a kecskeméti hivatal vezetőjé ezen tisztségé alól saját kérelmére felmentette s a Nemzeti Munkavédelmi Hivatal vezetésével **Haby Zoltán** ny. ezredés bízta meg.

— **Levente-díszszázad leventéi!** E héten penteken kívonul a díszszázad — helyette elmentek a vasárnap kívonulnak. Gyülekezés pénteken d. e. fel 9 órakor a túrózó udvarban. Öltözék: leventeruha, tollas sapka. Felkerem az érdekel leventék munkaadóit, hogy ezen rendkívüli alkalomra sziveskedjenek elengedni alkalmazottjaikat, **Testnevelési vezető.**

— **Gyászír.** Mély részvételt vettük a hirt, hogen László László férfi szabó f. h. 6-9 n. 24 éves korában elhunyt. Temetése f. h. 11-én d. u. 4 órakor lesz a ref. egyház szertartása szerint a ref. temető halottas házáól. 2306

* **Az összes építézőiparoknál** legelőszöbben rendelheti és veheti **Hejjasnál**, Gáspár András-utca 7. 2302

— **Születések.** Hazai György fm. és Kovács Juliánna leánya Margit rk. — Balasi Imre fm. és Gyurász Ilona fia Imre rk. — Bari Rudolf népszerűs és Lévai Mária fia György rk. — Orbán László fm. és Bíró Juliánna fia József rk.

— **A tanoncotári munkaadókat** ezúton kéri fel az iparostanonciskola igazgatósága, hogy a Kormányzó Ur fogadtatása alkalmából fiú tanoncaikat f. h. 12-én. pénteken d. e. 9 órára rendezen öltözködé sziveskedjenek elengedni az iskola udvarára és a kivonuláshoz.

— **Találtak** a városi moziiban szerdán a háromnegyed 6 órai elodáson egy kirokoldipatkó pénzárcait. Tulajdonosa átveheti este az előadások alatt a moziiban.

— **Akinek a szívmozgása rendetlen,** úgyzintén az, akinek a vérnyomása emelkedésnek tünetei mutatkoznak, úgy érhet el erőkődés nélkül megfelelő könnyű székélet. Ha reggel éhgyomorom egy kis pohár természetes „**Ferenc József**” keserűvizet iszik.

— **Határozások.** Balogh István rk. 67 éves fm. Jakabszállás. — Tóth Erzsébet rk. 30 éves. Hornyik János-utca 7. — Forgó Mária rk. 11 éves. Hornyik János-utca 7. — Nagy György rk. 3 hónapos. Városházánál.

Minden nap finom KÖRMÖS BABLEVÉS az Aranybányában (Batthyány-u.)



Chlorodont
vakfőzőn fehérre
tisztítja a fogakat

Az országos előkelőségek nagy serege érkezik pénteken délelőtt Kecskemétre, az új országút megnyitására

A résztvevők névsora, az ünnepség programja

(A Kecskeméti Lapok budapesti szerkesztőségének éjszakai telefonjelentése.) Mára teljesen befejeződtek a kereskedelmiügyi miniszteriumban az új kecskeméti országút felavatási ünnepségek előkészületei.

Készen áll a teljes program

és körülbelül teljes a résztvevők névsora is.

Az ünnepség résztvevői pénteken 8 óra 49 perckor gyűlnek össze a Soroksári-út bejáratánál felállított diadalpavilon, ahová pontban

9 órakor érkezik meg Horthy Miklós kormányzó.

Az államtör. Preszly Elemér, Pestvármegye főispánja üdvözi, majd **Fabinyi** Tihamér kereskedelmiügyi miniszter felkéri az új országút megnyitására. A kormányzó

díszes öltövény átvágja a diadalpavilon alatt kifeszített nemzeti zászlót és ezzel ünnepesen átadja a forgalomnak a transzkontinentális út Budapest—Kecskeméti szakaszát.

Ezt követően a kormányzónak az útépítésben bemutatja a kormányzókat az útépítésben résztvevő szakembereket. A kormányzó ezután részvétellel és a meghívott országos előkelőségekkel autókba száll és végigvonul az útonaon egészen Kecskeméti. A kecskeméti érkezés időpontja fel 11 és háromnegyed 11 között lesz. Az útavatás előkelő vendégeire a Szabadság-terem át a Városháza elé hajtat. Itt a katonazenekar a Himnusz játéka. majd Kiss Endre dr. polgármester és **Lichtnerth** András állomásparancsnok társaságában

Fáy István főispán üdvözi a kormányzót.

A fogadtatás után a kormányzó és kísérete a városába közgyűlési termébe vonul, ahol a város villásreggelit ad a vendégek tisztelgetre. Rövid kecskeméti tartózkodás után

a kormányzó még délben visszatér autóján

a fővárosba. A kormányzókn kívül résztvesznek a kecskeméti út ünnepélyes megnyitásán **József József** Ferenc és **Albrecht** királyi hercegek, **Gömbszky** Gyula miniszterelnök, **Fabinyi** Tihamér kereskedelmi és **Keresztes-Fischer** Ferenc belügyminiszter. A miniszterelnökségről azonban **Királyi Kálmán**, **Bárczy** István államtitkár, **Antal** István miniszteri tanácsos, **sajtófőnök**

Troeger Ernő miniszteri tanácsos, valamint **Peinehazy** Antal, a miniszterelnök személyi titkára. A kereskedelemügyi miniszterium részéről **Fabinyi** miniszteren kívül **Kovács** Gyula államtitkár, **Benke** István, az útépítési osztály főnöke, **Darner** Aurél miniszteri tanácsos, **Ladányi** Jenő a kereskedelmi miniszterium autósztályának vezetője és **Forster** Gyula ny. államtitkár, a kereskedelmi miniszterium útépítési osztályának volt főnöke. A képviselőház részéről pedig **Almássy** László a képviselőház elnöke, valamint **Szityay** Tibor dr. ny. igazságügyminiszter és **Sándor** István Kecskeméti országgyűlési képviselő jelentettek be részvételüket. A honvédség részéről **Bartha** Károly, **Sztójakovits** Döme, **Rüdiger** Imre, **Pisztella** Rudolf tábornokok, valamint **vitéz Hefflényi** József vezérkarai ezredes. Résztvesz az útavatásban **vitéz Héjjas** Iván, a Nemzeti Autós Nagytábor elnöke is. A főváros képviselőleiben **Sipőcz** Jenő polgármester jelenik meg. Résztvevők tovább az IBUSz, a Magyar Touring Club, a KMAC, a Hungária Autó Club képviselői és a magyar sajtó kiküldött tudósítói.

— **Szivbetegeknek és érzelmeszedésben szenvedőknek** reggel éhgyomoromra egy fél pohár természetes „**Ferenc József**” keserűviz — a legkisebb erőlködés nélkül — igen könnyű ürülést biztosít, a gyomor és a belek működését elősegíti s az emésztés renyhéséért csakhamar megszünteti. Klinikai tapasztalatok igazolják, hogy a rendkívül enyhén ható **Ferenc József** víz elsősorban agyverzésre és guttaiféris hajlamos idősöbék embereknek tesz nagyfontosságú szolgálatot.

— **A Jogász Attilai Klub** tegnap délelőtt választotta meg azévi tisztáitkarát. A választást nagy izgalom előzte meg. Elnök Szendrői-Schultz József IV. é. joghallgató lett Farkas Lajos III. é. joghallgatóval szemben, a szavazatok 45:44 arányban oszlottak meg; alelnök vitéz Öss Zoltán III. é. f. ügyész Steiskaltóttó IV. é., titkár Széll Gábor III. é., jegyző Bagi László III. é., pénztáros Hausinger Géza II. é., szertáros Faragó János II. é. Szakosztályvezetők: futhall Kákonyi József III. é., úszó Széll Gábor III. é., vívó Erményi József III. é., cellozó Bódogh József III. é., tenisz Bende Imre II. é., torna Somay László II. é., teli sportok Jeszenszky Zoltán IV. é., atlétika Faragó János II. é. j. Választmányi tagok: Magyar József, Szighety Lehel, Híde László, Rakovszky Zoltán, Puskás József, Bódi Béla, Leheczky Pongrácz, Dávid Sándor, Szabó Endre, Simon Gyula. Számvizsgáló bizottság: Hávor Endre, Sándor Elek, Király Endre.

— **Kihirdetett jegyzőparók.** Simon Mihály rk. kishérlő és Kerekes Mária rk. — Bán Kálmán dr. üzr. ügyvéd és Braum Eszter lr. — Szűcs György rk. fm. és Patkós Mária rk. — Halász József lr. fuvaros és Lindner Lilla lr.

Öltönyök, felöltők, téli kabátok

modern kivitelben készülnek

Blum József

űri szobánál, Hajdú-utca 2. szám.

Hazai és angol szövetekben állandó nagy választék. Kedvező fizetési feltételek.

Hatheti szenvedés után meghalt egy öngyilkos leány

Augustus 28-án leánybarátját pletyka miatt erős odátű marólagot ivott Mátos Máriával Magdolna 19 éves varrónagy, aki szüleinek Törökfi 123 sz. a tanyáján lakott. Az öngyilkos leányt tette elkövetése után azonnal orvoshoz vitték, aki gyomormosást alkalmazott, de a szervezeteben már bormazalams romelszót végzett a mérég.

A löglődt teljesen összemarta a szerencsétlen leány nyelvszervezetét, úgyhogy meg kellett operálni. De az életnek már nem lehetett megmenteni, szörnyű szenvedések után tegnap meghalt Mátos Mária, aki — amint hozzá tartozók mondják — minden ok nélkül, alaptalan pletyka miatt lett öngyilkos. A rendőrség megindította a nyomozást.

A szikvízkartel megbünteti saját tagjait

Különös pert tárgyalt a járásbírósnag Szabó József járásbíró. A szikvízkartel ügyvezető választott bíróság kivégzésére utasította az alsó 48-as kör vendéglőinek szikvízvásárlási ügyét. Ez a kartelbírósnag, mely Král Ervin, Szilágyi István és Szabács Antal szikvízvásárlókhoz állott, arra az elhatározásra jutott, hogy a vendéglőst nem Bimbó Józsefnek, hanem a szikvíz részvénytársaságnak kell kiszolgáltatni. A kartel ezután pert indított Bimbó ellen, aki pedig tagja a kecskeméti szikvízkartelnek.

A tárgyalásan Bimbó azzal védekezett, hogy a vendéglőssel még januárban kötött szerződést, tehát a kartel létrejötte előtt, amikor még nem vonatkozott rá a kartel azon kikötése, hogy nem veheti fel a konkurenciát más szikvízvásárlókkal. De különben sem határozhatott ügyében a kartelrészvényesek körülírt kartelbírósnag, mert annak egyik tagja, Szabács Antal, éppen úgy törekedett az alsó 48-as kör vendéglőinek elhódítására, mint ő.

A bíróság heves tárgyalás után Bimbót nyilvánította pervesztésnek azzal az indoklással, hogy mint kartelhez köteles betartani a kartelszerződést, Bimbó, a karteltag, így 300 pengő költséget fizetni a kartel másik tagjainak és nem szállíthat szódát a vendéglőnek, akivel pedig szerződéses viszonyban áll.

A hasonló tárgyalások és események után nem valószínű, hogy a kecskeméti szikvízkartel hosszú életű lesz, aminek senki sem vallná a kárát.

Részező emberek és rendőrök harca. Szerdára virradó éjszaka Földvári István és Galamb János hentessegédet iftas állapotban nagy botrányt rendeztek a Zana-féle vendéglőben. A kocsmáros hívására rendőrök jöttek elő, akiket a hentessegéd megdöntötték és bántalmaztak. A rendőrök így kénytelenek voltak a kardhasználathoz folyamodni Galamb a kezén. Földvári pedig a fején kapott mélyebb kardvágást. Mindkettőt a kórházban vették ápolás alá. A vizsgálót megállapította, hogy a rendőrök jogosan használták a kardot.

A gabonygyűjtéssel kapcsolatban a Szegezgyűjtő Hivatal hálás köszönettel nyugtazza az alábbi szíves adományokat: Városlőd: Pulai Sándor 1 szakajtó bab; Hevér József 1 szakajtó rozsa; Balog József 30 kg. burgonya, hagyma; Kasza József 1 szakajtó burgonya; Kiss Péter 1 szakajtó bab, fél kg. szalonna; Borbély Mihály 1 kosár burgonya, NN. 1 kosár burgonya; Ifj. Berente Sándor 1 kosár burgonya; Ludasi Béla 10 fillér; Mallár Ilona 20 fillér; Pleskó Lajos 1 szakajtó burgonya; NN. 50 fillér; Koncz István 8 kg. búza; Somodi Irméné 2 kg. liszt; Varga Mihály 1 kosár burgonya; Csizmadia Antal 1 kosár burgonya, Borbély Ferenc 2 kosár burgonya; Koncz Imre 1 szakajtó búza; Özv. Gál Józsefné 1 kosár burgonya; Ifj. Szalkai László 1 szakajtó búza; Kovács János 1 kosár burgonya; Csabai László 2 kg. bab, 1 kosár burgonya; Csabai László 20 kg. rozsa; Balog Menyért 50 kg. burgonya.

Városi Mozsi

Csütörtökön és pénteken 7/6 és 9/9 órakor

Csak 16 éven felülieknek!

A budapesti bemutatót megelőző!

A gyilkos ajtó

Misztikus történet egy éjtaokozt családról.
Főszereplő: Evelyn Venable és Mary Morris.
Ezenkívül

Egy modern asszony szive

(ANN VICKERS)

Sinclair Lewis világhírű regénye.
Főszereplő: IRENE DUNNE.

MEGVELE

árak olcsók
kivételével művelés
fizetési mód önkényes
üzlet az Iparos Önkormány.

Függönyök, terítőket, diszpanárnak, mindenféle fehérműveket itzesen, olesón készít, alakít Weiszler, Népbank-palota, 901

Pénzszekrény és egy iradási irászatja kifogás talán állapotban eladó. Érdeklődés naponta 1—3 óra közt Boesqay-utca 10. sz. a 900

Különbözőtű bűtörözött uri szoba október 15-re kiadó Budai-u. 8. sz. alatta.

Arany János-utca 7. szám alatt, a központon, egy bűtörözött szoba azonnala kiadó. Megtekinthető délelőtt 9—10 óra között. 894

Eladó ház a központon, a fővárosyék mellett, Beresényi-utca 2. számú sarokház, kereskedés is alkalmas. Értekezés ugyanott. 2406

Kellermann József élvillany szerelőségét felvevő.

Étekezési burgonya kapható Csográdi-utca 1. szám alatt. 895

Egyszobás lakás minden mellékhelyiségekkel novembertől kiadó. III., Széchenyi-város 49.

Eladó redőnyös üzletajtó. Értekezni lehet Csupor Benedek fűszeresnél, Lestár-tér 1. szám alatt. 893

Valódi terpentines		28 fillér
5 dkg. híros cipókrém		12 fillér
2 dkg. híros cipókrém		
Minden fűszer- és vegyes üzletben, vagy		
BÓDOGH		!
festékraktárban.		

PAPIRSZÖNYEG,

(új minták) FALVÉDŐ, LEVÉL-PAPIR, TÖLTÖTTOLL, IPARMŰVESZETI EMLÉKTÁRGYAK.
Töltőtoll javítás

KULTURÁBAN

Postával szemben

Vadászfégyverek és löszerek a legolcsóbb árban

Bimbó János vasárhelyiségében

szereshetők be Vasári-utcai városi bérház. Telefon: 172

SPORT

Négy KAC-játékos a déli válogatásban

A szövetségi kapitány az orosházi próbajáték után a következőképpen állította össze a déli válogatott: csapatot: Rozsnyay KAC — Király SZTE, Török HTVE — Kliment KAC, Herczeg dr. KEAC, Berger Mezőkovácsházi TE — Tóth II., Feketekovács KEAC, Korányi, Harmat KAC, Bukovetzky KEAC.

Olesón lehet utazni a szentesi válogatott mecesre

Kecskeméten igen nagy az érdeklődés a Szentesen eldöntésre kerülő Dél—Délnyugat válogatott mérkőzés iránt, már azért is, mert Szentesre igen olesón lehet utazni. Vasúton 33 százalékos kedvezmény van, autón pedig 1,50—2 pengőbe kerül az út oda-vissza, 50 filléres jegyeket adnak a vidékről Szentesre utazóknak. Az autóra Klimentnél és a Kemény-féle kezy-üzletben lehet jelentkezni.

Ki lesz a gólköröndör?

A teljesen pontos góllövő listát az alábbiakban hozzuk:

- 11 gólos: Korányi III. KAC
- 6 gólos: v. Feketekovács, Tóth II. KEAC, Csóti I. Móraváros.
- 5 gólos: Szűcs HTVE, Mihály SZMAV, Balogh MAK.
- 4 gólos: Gonda, Szűcs HTVE, Kiss SZAK, Bíró, Csabay HMTE
- 3 gólos: Székely HTVE, Kerekes SZTE, Szell MTK, Fejes KTK.
- 2 gólos: Csernák I. Farkas, Harmat KAC, Hecenyi, Kovács II. KEAC, Wahl dr. SZAK, Mesáros, Nádai SZMAV, Tasnádi SZTE, Beresély, Kovács HMTE, Czeglédy, Török SZTK, Saitos SZVSE, Székely KTE, Acs MTK, Sahn II., Sipos KTK.

1 gólos: Aszódi, Drégely KAC, Bukovetzky, Herczeg dr. KEAC, Nemes, Török HTVE, Baróti, Hires, Solyvár SZAK, Koós, Szabó, Tompay SZMAV, Nyáry, Szeмерdy SZTE, Lehotay II., Sántha, Wittmann Móraváros, Héjja, S. Kiss HMTE, Barkányi SZTK, Fazekas, Horváth II., Varga MAK, Székely SZVSE, Kozma, Sovényi KTE, Szikora MTK, Laky KTK.

Üngöslök: Gudrich SZMAV (SZVSE ellen), Karlovitz II. SZVSE (SZMAV ellen).

Felhívás a munkaadókhöz

A városi adóhivatal felhívja az összes munkaadókat, hogy 300—1927. P. M. rendeletben és az ennél végrehajtása tárgyában kiadott 30.000—1927. VII. P. M. számú rendeletben előírt mindazon kötelezettségeiknek pontosan tegyenek eleget, amelyek kötelezettségek a munkások alkalmaztatása által őket, mint munkaadókat terhelik.

Ezek főbb vonásában a következők: Az alkalmazottak bejelentése és kijelentése a városi adóhivatalnál, úgyszintén illetményekben beálló legalább 30%-os változás bejelentése.

Az alkalmazottaktól állandó pontos nyilvántartás vezetése.

Az illetményjegyzékek pontos beadása. Az alkalmazottaktól levont, illetégek illetményeik után járó adók pontos befizetése.

A jövőben hivatali közegeim által a helyszínen fogom ellenőriztetni, hogy a munkaadók a rendeletben előírt kötelezettségeiknek megfelelnek-e.

A hozzáforduló feleknek felvilágosítással szolgál a városi adóhivatal.

Kecskemét, 1934. szeptember 26-án.

871 Vitez Szabó Mihály főszervező